



ОБНИНСК

Цена свободная

В правительстве Калужской области

Награды за высокие достижения в труде

23 июня в Калуге прошла торжественная церемония вручения государственных наград Российской Федерации и наград Калужской области.



За достигнутые трудовые успехи и многолетнюю добросовестную работу отмечены работники научных коллективов, промышленных и аграрных предприятий, сфер образования и здравоохранения, культуры, муниципальные служащие.

Орден Александра Невского вручил губернатор **Владислав Шапша** директору научно-производственного комплекса «Радиопрозрачные обтекатели», главному конструктору направления «Керамика» обнинского НПП «Технология» им. А.Г. Ромашина **Михаилу Русину**.

Михаил Юрьевич работает на предприятии уже 50 лет. Начав трудовой путь по окончании Харьковского авиационного института инженером, он стал мировой величиной в профессиональной и научной среде. Сегодня Михаил Русин – доктор технических наук, лауреат двух премий правительства РФ в области науки и техники, заслуженный конструктор

Российской Федерации, почётный авиастроитель, Академик международных инженерной академии и академии керамики, профессор кафедры «Ракетно-космические композитные конструкции» МГТУ им. Н.Э. Баумана.



Под руководством Михаила Юрьевича на предприятии проводились работы по созданию технологий производства серийной продукции для военно-промышленного комплекса. В результате были разработаны уникальные по характеристикам высоконагруженные конструкции из керамических и композиционных материалов для летательных аппаратов оборонного назначения. Созданное по инициативе Михаила Русина научно-производственное направление по разработке обтекателей из стеклокерамики является единственным в России.

Заслуги Михаила Русина также отмечены Орденом Почёта, медалями «За трудовую доблесть», «В память 850-летия Москвы», «40 лет полёта Ю.А. Гагарина» и наградой Федерального космического агентства «Знак Циолковского». Автор учебных пособий по «Авиаракетостроению» и «Ракетостроению и космонавтике» для высших учебных заведений, обладатель более 160 авторских свидетельств и патентов на изобретения, он продолжает вкладывать свои талант и знания в развитие ОНПП



«Технология», будучи не только ученым и руководителем, но и подлинным наставником для нового поколения ученых.

Почетное звание «Заслуженный врач Российской Федерации» присвоено исполняющему обязанности министра здравоохранения Калужской области **Алану Цкаеву**, заместителю главврача по детству и родовспоможению Центральной районной больницы Малоярославского района **Сергею Бобылёву** и заместителю главврача по хирургической помощи Калужской областной клинической больницы скорой медицинской помощи имени К.Н. Шевченко **Шейхмагомеду Гаджибакарову**.

Звание «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» присвоено начальнику цеха АО «Калужский НИИ телемеханических устройств» **Людмиле Кусковой**, «Заслуженный артист Российской Федерации» – артисту-вокалисту Калужской областной филармонии **Вадиму Прикладовскому**, «Заслуженный изобретатель Российской Федерации» – старшему научному сотруднику лаборатории научно-производственного комплекса «Радиопрозрачные обтекатели» АО «ОНПП «Технология» им.

А.Г.Ромашина **Феодосию Бородаю**, «Заслуженный конструктор Российской Федерации» – главному конструктору, начальнику отдела АО «Калужский НИИ телемеханических устройств» **Максиму Егорову**.

Почетное звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации» присвоено оператору машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива «Русь» Хвастовичского района **Зинаиде Илюшкиной** и агроному ООО «Русич» Сухиничского района **Марии Канунниковой**.

Медалями «За особые заслуги перед Калужской областью» награждены пять калужан, юбилейной медалью «75 лет Калужской области» – два жителя нашего региона, одиннадцати присвоены почетные звания заслуженных работников Калужской области в сельском и лесном хозяйстве, в сферах здравоохранения, образования, культуры, а также муниципальной службы.

В завершение церемонии Владислав Шапша поздравил калужан с высокой оценкой их труда и поблагодарил за вклад в развитие региона.

Новая услуга «Автоплатеж»

ПУСТЬ ИНТЕРНЕТ ПЛАТИТ ЗА ИНТЕРНЕТ

Бонус **5%** Возвращаем обратно от суммы каждого автоматического платежа

MAXNET

www.maxnet.ru

(484) 583-80-00

АКЦИЯ!
При покупке 4х бутылок добротная помпа в подарок.

Вода Радуга 19л

8 (920) 874-11-81
akva-express.ru

Главное в работе депутатов – ответственность перед горожанами

Во вторник, 23 июня, депутаты Обнинского городского Собрания седьмого созыва провели последнее заседание. Де-юре они продолжают осуществлять свои полномочия до сентября, пока горожане не выберут новый состав Горсобрания, но де-факто рассматривать вопросы и принимать по ним решения они больше не будут. Всю прошлую неделю депутаты вели жаркие дискуссии на комитетах. Примечательно, что темой этих обсуждений стала работа самого представительного органа.

БЕЗ БУМАЖКИ

Уже несколько лет избранныкам народа ежемесячно выделяется фиксированная сумма, которая должна покрывать их расходы, связанные с депутатской деятельностью. Однако прокуратура в такой постановке вопроса усмотрела возможную коррупционную составляющую. Компенсация – это не зарплата, поэтому любые траты надо ещё доказать. Юристы Горсобрания, проштудировав законы, вынесли вердикт. Теперь «парламентариям» будут компенсировать лишь недополученный доход по зарплате (потому что часть рабочего времени уходит на общественную деятельность), возмещать арендную плату за помещения, где проводились отчёты перед избирателями и оплачивать проезд на общественном транспорте к месту заседаний. Естественно, все расходы должны быть подтверждены документально. Депутаты, хотя многих эти нововведения напрямую не касались, так как они не собираются баллотироваться, возмутились: «Простите, вы что хотите сказать, что всё это время мы нарушали закон?» Однако спорить с прокуратурой они не стали и приняли поправку.

НЕ ПО ЗВАНИЮ, А ПО ПРИЗВАНИЮ

Другие вопросы повестки дня касались заполнения деклараций о доходах и конфликта интересов. Не секрет, что депутаты ежегодно обнаруживают сведения о финансовом благополучии своей семьи. Однако попасть в «черный список» укрывателей доходов, по словам депутата Горсобрания **Андрея Зыкова**, достаточно просто. Нужно просто взять краткосрочный заём на пару месяцев, например, на покупку смартфона, и честно погасить его. Когда придёт время подавать декларацию о доходах, человек уже забудет об этой истории, которая осталась в прошлом. А вот проверяющие тут же найдут нестыковки. Всё дело в том, что предоставляя кредит, банк открывает счет на имя заемщика, и хотя после погашения его

баланс равен нулю, формально нарушение налицо.

Погрозить пальчиком или наказать «парламентария» по всей строгости закона, лишив мандата, решает специальная комиссия, куда войдут председатель Горсобрания, его заместитель и председатели комитетов.

– То есть, избрали нас граждане – много тысяч людей, а лишают депутатских полномочий несколько человек, которые входят в комиссию, – резюмировал **Владимир Светлаков**.

Депутат **Александр Силуянов** обнаружил ещё одну проблему. Он подчеркнул, что его мнение не касается конкретных людей, а только занимаемых ими постов. На сегодняшний день в Горсобрании лишь один депутат получает зарплату – заместитель председателя **Владимир Наволокин**, поэтому и ограниченный у него больше чем у других. И что же – он будет судить сам себя?

– Я считаю, что из всех депутатов наиболее подвержены ограничениям те люди, которые перечислены в составе комиссии, – обозначил свою позицию **Силуянов**. – Поэтому их в комиссии быть не должно. Комиссия должна состоять из депутатов, которые наименее ограничены в своих правах должностными полномочиями.

Солидарен с ним и **Андрей Зыков**:

– Я так думаю, что не должно быть жёсткого ценза, что в комиссию эту должны войти председатель Горсобрания и его заместитель. Во-первых, должно учитываться желание человека там работать. И, наверное, это должны быть, прежде всего, депутаты, которые хорошо разбираются в правомочности и степени нарушений.

Пожелание не вводить руководителей Горсобрания в комиссию было поддержано остальными избранныками народа.

Был и ещё один нюанс, который усмотрел **Александр Силуянов**. Многие депутаты работают в бюджетной отрасли, а значит, лично заинтересованы в финансировании определенных проектов. Конфликт интересов налицо:

– И получается, что депутаты не имеют права голосовать за принятие бюджета.

Депутаты сошлись во мнении, что сейчас они примут положение, а новый состав Горсобрания уже внесет туда необходимые коррективы.

Выбирать восьмой созыв депутатского корпуса обнинцы будут 13 сентября. Эту дату утвердили на заседании во вторник. Председатель Собрания **Владимир Викулин** поблагодарил своих коллег за совместную плодотворную работу:

– Я считаю, что многие успехи в городе связаны с системной последовательной работой депутатов с избирателями и успешным взаимодействием с администрацией. Наш созыв уходит с чувством удовлетворенности, хотя может и не всё сделано, но многие задачи сформулированы для будущего созыва.

Тем, кто придет за ними, **Владимир Васильевич** пожелал найти контакт с администрацией и следить за выполнением федеральных программ, за счет которых преобразуется Обнинск. И ещё один важный вопрос, решению которого стоит уделить особое внимание будущим депутатам – взаимодействие населения с управляющими компаниями.

Депутатов седьмого созыва за эффективное взаимодействие поблагодарила исполняющая обязанности главы администрации города **Карина Башкатова**:

– За пять лет вы выполнили практически все указы, которые на себя брали. Городское Собрание – орган местного самоуправления, благодаря которому развивается наш город. Проекты бюджета, которые вы приняли, позволили Обнинску участвовать в нацпроектах, реализация которых контролировалась с вашим участием.

Отдельные слова благодарности **Башкатова** адресовала главе городского самоуправления:

– **Владимир Васильевич**, спасибо большое вам! Ваш опыт руководителя, управленца, ученого позволил сформировать ту команду депутатов, благодаря которой наш город за эти пять лет стал ещё краше!

Е.Никитина



Ряд решений, принятых на итоговом заседании седьмого созыва Обнинского городского Собрания касался награждений.

Депутаты единогласно поддержали решение, представленное председателем комитета по социальной политике **Владимиром Светлаковым**, о присуждении обнинских городских премий учащимся за достижения в образовании, спорте, культуре и искусстве. В этом году премии получают 52 талантливых юных обнинца.

Кроме того, народные избранники единодушно одобрили решение, представленное главой городского самоуправления **Владимиром Викулиным** о награждении знаком «За заслуги перед городом Обнинском» **Аллы Гавриловны Просвиркиной** и **Владимира Васильевича Наволокина**.

Алла Гавриловна стояла у истоков формирования местного самоуправления в Обнинске. При её непосредственном участии разрабатывался и принимался первый Устав города, формировался регламент Обнинского городского Собрания. С 2005-го по 2015 год **Алла Гавриловна** возглавляла в ГС комитет по законодательству и местному самоуправлению.

Владимир Наволокин, в настоящее время являющийся заместителем председателя Обнинского городского Собрания, с 1989-го до 2010 года возглавлял обнинскую КБ №8. Именно под его руководством больница получила статус «Клинической больницы», что послужило ос-

новой создания медицинского факультета в ИАТЭ при непосредственном участии **Владимира Васильевича**. **Владимир Наволокин** входил в состав совета директоров города и активно взаимодействовал в работе по решению проблем в здравоохранении с администрацией города и городским Собранием. С 1996 года по 2004 год он был депутатом Законодательного Собрания Калужской области, где возглавлял согласительную комиссию по межбюджетным отношениям с муниципальными образованияами. В 2005 году был избран депутатом городского Собрания. В пятом созыве занимал пост заместителя председателя городского Собрания на непостоянной основе. Жители города оказали ему поддержку и на выборах в городское Собрание шестого и седьмого созывов, в которых он также является заместителем председателя городского Собрания. В течение десяти лет **Владимир Васильевич** возглавляет комитет по здравоохранению и социальному развитию Совета муниципальных образований Калужской области.

Владимир Наволокин награжден многочисленными почетными грамотами за вклад в развитие здравоохранения и отстаивание интересов города на областном и федеральном уровнях.



Дорогие жители Обнинска! Поздравляем с Днем мирного использования ядерной энергии!

Эта памятная дата посвящена пуску Первой в мире АЭС, открывшей эру атомной энергетики. Вспоминая об этом, мы отдаем дань уважения целому поколению первооткрывателей атомной энергетики: ученым-физикам, строителям, военным морякам, рабочим и инженерам.

Начало развития города и его высокого научного потенциала было положено в Физико-энергетическом институте. ФЭИ во многом определил незабываемый облик Обнинска и стал основой всего научно-технического комплекса города. Сегодня научный

День мирного атома

26 июня в Калужской области отмечался День мирного использования атомной энергии, день пуска в эксплуатацию Первой в мире – обнинской – атомной электростанции гражданского назначения. Именно после её старта началась новая эра в энергетике: мирный атом стал служить на пользу человечеству.

Свои поздравления с региональной памятной датой жителям наукограда направили руководители муниципальной власти и Государственного научного центра РФ Физико-энергетического института.

потенциал и опыт эксплуатации ядерно-энергетических установок, созданных под руководством ГНЦ РФ ФЭИ, позволяют отечественной атомной энергетике повышать безопасность и экономичность.

Празднование Дня мирного атома является признанием заслуг тех ученых и специалистов, кто создавал атомную отрасль России, и кто сейчас работает в ней. В настоящее время ядерные технологии активно применяются в новейших системах вооружения, приборостроении, медицине, производстве новых материалов. Силами наших ученых, инженеров разрабатываются новые прорывные ядерные технологии.

В этот день мы поздравляем и ветеранов атомной отрасли, которые внесли неоценимый вклад в развитие науки, экономики и обороноспособности страны. Желаем всем жителям Обнинска новых достижений, мирного неба над головой, здоровья и благополучия!

В.Викулин
глава городского самоуправления г.Обнинска

К.Башкатова
исполняющая обязанности главы администрации г.Обнинска

Уважаемые жители города Обнинска!

Поздравляю вас с Днем мирного использования ядерной энергии!

Эту памятную дату мы отмечаем в день пуска Первой в мире атомной электростанции. В этот день началась новая эра атомной энергетики, совершился переворот в жизни человечества. Ученые и инженеры обратили разрушительные силы ядра на огромное благо всего народа, открыли новые горизонты для его эффективного мирного использования. И Физико-энергетический институт по праву считается колыбелью атомной энергетики. Здесь были выдвинуты и реализованы идеи создания реакторов на быстрых нейтронах и реакторов с прямым преобразованием ядерной энергии в электрическую.

Ядерные технологии сегодня – это не только электроэнергетика. Внедрение идей происходит во многие отрасли. Это и ядерная медицина, и сельское хозяйство, и радиоэкология. И новые научные открытия ученых-атомщиков, уверен, приведут к масштабным результатам чрезвычайно важным для развития инноваций в нашем регионе и процветания России.

День мирного использования ядерной энергии – это наш общий праздник, это праздник для каждого жителя Калужской области. Желаю всем крепкого здоровья, целеустремленности и веры в свои силы!

А.Говердовский
генеральный директор
ГНЦ РФ – ФЭИ

Началось голосование по поправкам в Конституцию

25 июня в России стартовало голосование по предложенным изменениям основного закона страны. Оно продлится до первого июля.

Главное отличие процедуры голосования сейчас – соблюдение всех мер безопасности, продиктованных противоэпидемическим карантинном.

В Обнинске исполняющая обязанности главы администрации **Карина Башкатова** приняла участие в голосовании на участке № 2003, расположенном в Гимназии. К нему прикреплено 2653 человека.

– Сегодня первый день голосования за поправки в Конституцию. Я считаю, что это важное историческое событие и призываю каждого жителя города Обнинска воспользоваться своим правом и проголосовать, прийти на избирательный участок, – сказала Башкатова. – Потому что Конституция – это тот главный закон, по которому мы будем жить, возможно, несколько десятилетий. Поэтому прошу вас прийти на избирательные участки, либо проголосовать на дому или на дворовой территории – есть у жителей Обнинска и такая возможность.

Все необходимые условия для того, чтобы этот процесс был безопасным, участковыми комиссиями созданы. Поэтому приходите и голосуйте! – призвала земляков она.

Процедура голосования в городе организована с учётом рекомендаций врачей, все необходимые санитарные требования для профилактики распространения коронавирусной инфекции соблюдены. Помещение, в котором происходит голосование, регулярно дезинфицируется. При входе каждый посетитель наступает на обработанный дезинфицирующим средством коврик. После этого ему бесконтактным способом измеряют температуру. Если температура нормальная, выдают персональный набор с маской, перчатками, ручкой и дезинфицирующей салфеткой. Далее, после обработки

рук санитайзером, голосующий проходит на избирательный участок для регистрации. Работник избирательной комиссии записывает паспортные данные посетителя, голосующий расписывается в журнале комиссии и получает бюллетень для голосования. Заполненный бюллетень опускается в опломбированную урну.

Проголосовать можно и дома. Для этого нужно подать заявку через портал Госуслуги или позвонить в свою участковую комиссию. Кроме этого, в Обнинске 25, 26 и 27 июня работают мобильные пункты, которые расположены на улицах города. Адреса участковых комиссий и телефоны для приглашения специалистов на дом размещены на портале администрации Обнинска: <http://admobninsk.ru/izbircom/izb-ychastki/> Адреса мобильных пунктов, расположенных на городских территориях размещены по ссылке <http://admobninsk.ru/izbircom/izb-ychastki/dvor/>

Однако, как рассказали члены избирательной комиссии, большинство граждан, в том числе и пожилых, предпочитают голосовать непосредственно на избирательных участках. Причём, многие приходят к открытию – к восьми утра. Напомним, что основным днем голосования – первое июля – объявлен выходным. Проголосовать можно будет с восьми утра до восьми вечера.

Е.Ершова
фото автора



25 июня работники службы статистики отметили свой профессиональный праздник

Статистика знает все, но что мы знаем о статистиках?

Точность – вежливость не только королей, но и статистиков. Языком цифр они ежедневно описывают нашу жизнь, но каковы сами статистики в цифрах? Сегодня расскажем, откуда пошла российская статистика, на ком держится Росстат и почему во время Всероссийской переписи населения численность сотрудников ведомства изменится.

Первая в России статистическая организация – прообраз современной службы российской государственной статистики – была создана 25 июня 1811 года. В этот день в составе Министерства полиции было сформировано специальное Статистическое отделение. Тогда это была небольшая организация, размещавшаяся в одной комнате. За двухвековую историю российская статистика доказала свою необходимость для государственного управления и прогнозирования.

Сейчас в состав Росстата входит 66 территориальных органов статистики, а также Центральный аппарат, объединяющий 22 управления. В Росстате работает 17 616 человек, из них 15 580 государственных служащих. 92 процента госслужащих – женщины, восемь процентов – мужчины. «Статистика – это наука, она не терпит приближенности», – говорила Людмила Прокофьевна Калугина из «Служебного романа». Поэтому более 95 процентов работников органов статистики имеют высшее образование, а 97 человек – ученые степени кандидатов и докторов наук.

Средний возраст работника статистики – 42 года. Сотрудники до

30 лет составляют девять процентов всей численности работников, от 30 до 50 лет – 50 процентов, от 50 до 60 лет – 31 процент, от 60 лет – около десяти процентов.

В органах статистики нет случайных людей, здесь работают опытные специалисты. Более половины (51 процент) статистиков имеют стаж государственной гражданской службы более 15 лет. При этом у 21 сотрудника Росстата стаж работы в органах статистики превышает 50 лет. Одновременно в ведомстве нарастает тенденция омоложения коллектива. Например, состав нового аналитического блока Росстата формируется из вчерашних выпускников вузов.

Сотрудники органов статистики занимались подготовкой, проведением и обработкой результатов всех переписей населения на территории нашей страны начиная с первой всеобщей переписи 1897 года. Основным этапом двенадцатой в истории России и первой отечественной цифровой переписи должен был состояться в октябре нынешнего года, но в связи со сложившейся эпидемиологической ситуацией было предложено перенести ее на 2021 год.

Во время предстоящей переписи населения численность сотрудников ведомства вырастет за счёт набора временного персонала – 315 тысяч переписчиков и 45 тысяч полевых контролеров. В своей работе они будут использовать электронные планшеты. Будущая Всероссийская перепись населения впервые пройдет в многоканальном формате – любой житель России сможет переписать себя и свою семью самостоятельно на портале Госуслуг, прийти переписать в МФЦ или на стационарных переписных участках.

Всероссийская перепись населения пройдет с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на портале Госуслуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг «Мои документы».

А.Рощина

Детская поликлиника – летний график работы

Центральная детская поликлиника обнинской Клинической больницы №8 и её филиалы скорректировали время приёма специалистов. По новому графику врачи будут принимать маленьких пациентов до первого сентября.

Режим работы:

Центральная детская поликлиника, пр.Ленина, 85, корп. 2 – будние дни с 8.00 до 17.00; вызов врача на дом: 393-54-01.

Филиал №1 детской поликлиники на ул.Энгельса, 10 – в будние дни с 8.00 до 17.00; регистратура и

вызов врача на дом: 393-22-66.

Филиал №2 детской поликлиники по пр.Ленина, 188 – в будние дни с 8.00 до 17.00; регистратура и вызов врача на дом: 397-60-60.

В субботу, как и прежде, работает дежурный педиатр на приеме в Центральной детской поликлини-

ке с 08.00. до 14.00.

В воскресенье детская поликлиника и её филиалы не работают. Дежурный педиатр в стационаре работает круглосуточно.

КБ №8 ФМБА России



В Боровском районе открыли сквер Памяти

24 июня, в день парада Победы в недалёкой от Обнинска деревне Кривское Боровского района открыт обновленный сквер Памяти.

Мемориальный сквер в деревне был и раньше, но нуждался в ремонте и благоустройстве. С этой инициативой выступили местные жители, а сельская администрация подготовила проект и представила в областной минсельхоз. Теперь в сквере по-новому облицован памятный знак, установлен-

ный в честь земляков, ушедших на фронт, смонтированы новые конструкции с табличками имён героев, обустроены клумбы, установлены скамейки, сделаны новые газоны и уложена брусчатка. Проект обошелся в один миллион 848 тысяч рублей, из них 519 тысяч – из местного бюджета.

Отдохнут ли дети этим летом?

В Калужской области детские лагеря отдыха возобновят работу не ранее второго июля. Такое решение приняли участники заседания областной межведомственной комиссии по организации отдыха, оздоровления, занятости детей и подростков.

Лагеря откроются только после перехода на следующий этап снятия карантинных ограничений при условии благоприятной эпидемиологической обстановки в регионе. В этом году в загородных лагерях ожидаются две смены. Из-за жестких требований Роспотребнадзора будет сокращено количество де-

тей, которые смогут отправиться на отдых. Одно из них – строгое соблюдение социальной дистанции. Кроме того, для родителей путёвки будут бесплатными. В первую очередь их получают медики, социальные работники, педагоги, а также семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации.

Коронавирус не пугает наркоманов

С начала 2020 года правоохранительными органами Калужской области зарегистрировано 439 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ.

Об этом 25 июня на пресс-конференции сообщил начальник регионального управления по контролю над оборотом наркотиков УМВД России **Сергей Борисов**. По его словам статистика наркопреступлений осталась примерно на уровне прошлого года.

360 из этих преступлений связаны со сбытом. В шести случаях обвиняемые привлекаются к уголовной ответственности за организацию и содержание наркопритонов. За пять месяцев ликвидировано 36 организованных групп, которые занимались распространением наркотиков на территории Калужской области. Раскрываемость наркопреступлений составила 76 процентов. Было заблокировано 45 сайтов, предавших наркотики. По направленным в суд уголовным делам к ответственности за незаконные операции с наркотиками привлекаются 165 лиц, в том числе 27 женщин, 13 иностранцев.

Из незаконного оборота изъято около 40 кг наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ, в том числе, более 14 кг героина, более 21 кг наркотиков синтетического происхождения и др.

На прошлой неделе была задержана группа из четырёх человек, которые продавали героин в Калуге и Обнинске. У закладчиков и курьера, который доставлял наркотики из московского региона, изъято более килограмма героина.

– В целом ситуация на территории Калужской области более-менее благоприятная. Если сравнить с соседями – Тульской, Брянской областями – у нас и число наркозависимых, которые состоят на учёте меньше, и фактов сбыта мы меньше регистрируем. Что касается пандемии – она не повлияла. Спрос как был, так и остался. И сбытчиков, которых мы задержали, меньше не стало, – отметил Сергей Борисов.



Из редакционной почты

Место и время самоизоляции изменить нельзя

Почти три месяца нам пришлось прожить в режиме самоизоляции. Сейчас мы приближаемся ко второму этапу снятия ограничений, всё вокруг постепенно возвращается к обычной жизни. Как обнинцы пережили это нелёгкое время? Что было для них самым сложным, как сильно изменилась их привычная жизнь, как справлялись с проблемами, какие плюсы и минусы увидели в этом режиме, какие выводы для себя сделали, пережив этот период – сегодня мы решили спросить об этом наших земляков. И вот какие получили ответы.

Наталья, 43 года, дизайнер:

– Моя жизнь, конечно же, изменилась во время самоизоляции. Я стала работать удаленно. С одной стороны, это удобно, никуда не надо ехать, экономится время. С другой стороны, мне не очень хватает живого общения. По-моему, это самый сложный момент – не общаться с людьми. И особенно тяжело это давалось детям. Хорошо, когда есть дача, куда можно выехать на свежий воздух. Если её нет, я просто не понимаю, как пережили это время семьи с маленькими детьми, тем более те, у кого их несколько.

Что ещё добавило сложностей, так это дистанционное обучение. Тебе нужно работать, при этом приходится отвлекаться и выделять время на учебные проблемы. У меня одна дочь, семиклассница, она очень самостоятельная, но и ей частенько требовалась моя помощь с учебной. А что делать родителям первоклассников, когда они вынуждены частично выполнять функции учителя, и при этом еще делать свою работу?..

Тяжело, когда болят друзья, тяжело осознавать, что вирус оказался реальностью, что даже летом болеет так много людей, ведь обычно вирусными инфекциями в основном заболевают осенью-зимой.

Какие выводы я сделала для себя? Как же хрупка и уязвима человеческая жизнь. А что самое грустное – это понимание, что наша медицина порой не в силах тебе помочь. И что лучше не заболеть. Только как это сделать? У нас не хватает тестов, и часто явных контактных с самого начала не отправляли на анализ. В итоге получается, что по городу ходят люди, которые возможно являются носителями и заражают других. И здесь поражает халатное отношение людей. Кто-то ведь честно изолировался дома, а кто-то, бездумно, спокойно гуляет по городу,

встречается с друзьями, не соблюдая даже социальную дистанцию.

Андрей, студент магистратуры, программист:

– Мне во многом даже понравился такой режим. Я учусь в Москве, раньше ездил туда пару раз в неделю, а переход на удаленное обучение сэкономил моё время и деньги. И я даже рад, что весь следующий семестр в нашем университете учеба также останется в удаленном режиме. Работаю я тоже дистанционно, в этом вопросе для меня вообще ничего не изменилось. Работы меньше не стало, в наше время у IT-специалистов она будет всегда.

Из неприятных моментов – то, что все мы были ограничены в общении с друзьями, в прогулках, развлечениях, многие лишились возможности заниматься спортом. Но впереди ещё больше половины лета, наверстаем! Очень раздражает требование носить маску в магазинах, но ношу, соблюдаю правила.

Светлана, 32 года, учитель информатики:

– Я работаю в школе. После весенних каникул мы перешли на удаленную работу, и честно признаюсь, в этом режиме на работу я стала тратить больше времени, чем раньше. Работа стала занимать около десяти часов в день. Потому что кроме самих видеуроков и их подготовки добавились отправка и сбор домашних заданий, проверка работ, постоянное дополнительное объяснение вопросов и общение в чатах с учениками и руководством. Всё это «размазывается» на весь день. Очень надеюсь, что к первому сентября все вернутся на очное обучение, в школы.

В нашей стране карантин показал, что люди, работающие официально, бюджетники, например,

неожиданно оказались в более выгодной ситуации и более защищенными, чем те, кто работал неофициально или у частных предпринимателей.

Кроме того, этот период показал то, что наше здравоохранение находится «в глубокой яме» и не способно полноценно помочь людям. Это и раньше всем было видно, а сейчас всё больше и больше убеждаешься в этом. Особенно, когда читаешь в соцсетях отзывы, да нет, даже не отзывы, а крики о помощи. Не приезжает «скорая», не приходит врач, не берут тесты, не дают направление на обследование. Для многих остается только режим «помоги себе сам». Всё это ужасает.

В целом в этой ситуации очень напрягает то, что разом закрыли все поликлиники и больницы, и до сих пор нельзя получить медицинскую помощь, кроме самых критических случаев. Как будто все другие заболевания кроме коронавируса у нас мигмом исчезли. Больше трех месяцев люди не могут, например, сделать флюорографию, маммографию, УЗИ, плановые анализы, получить консультации специалистов, в том числе по медосмотру маленьких детей. При этом все те же услуги можно без проблем получить в платных клиниках.

Дмитрий, 45 лет, машинист электровоза:

– Я работаю на РЖД, и мой режим работы при карантине никак не изменился. Но что мне понравилось – это то, что на работе стало присутствовать меньше начальников, так как почти все они работали из дома. Для нас это был большой плюс, работать стало легче и спокойнее, вот всегда бы так!

Из минусов самым трудным для нашей семьи было дистанционное обучение. Сам-то я этого не ощутил, так как постоянно рабо-



тал, а все тяготы такой учебы легли на плечи жены. У нас трое детей, младшая ещё в дошкольном возрасте, и она сидела дома всё это время, и ей тоже требовалось внимание, общение, развлечения. Поэтому маме нашей пришлось нелегко. Также, к сожалению, из-за коронавируса сорвался семейный отдых. Должны были в начале июня поехать на море, но из-за пандемии отпуск пришлось провести сидя дома.

Какие мысли у меня после этого карантина? В общем-то, для меня эта ситуация стала ещё одним подтверждением того, что мы, к сожалению, не хозяева своей жизни. Сегодня человек строил планы, был полон сил, но завтра все планы по независящим от него причинам «обломались», а послезавтра человека может уже вообще не быть.

Также в свете последних событий вызывает большие опасения постепенная всеобщая цифровизация и тенденция перевести в онлайн как можно больше сфер нашей жизни.

Надежда Яковлевна, 69 лет:

– Я пенсионерка, не работаю. Режим самоизоляции не показался мне особенно трудным. Сначала сын строго наказал мне сидеть дома и вообще никуда не выхо-

дить, сам привозил мне продукты. И я честно сидела дома, выходила на улицу только в самых необходимых случаях. По скайпу много общалась с детьми и подругами. Вязала, шила, смотрела свежие сериалы. Самым трудным было то, что не могла часто видеться со своей маленькой внучкой. Через месяц уже стала выходить на улицу, в магазин и на прогулку в лес. Потом потеплело, и мы стали выезжать на дачу. Сейчас стараюсь по-прежнему соблюдать все меры предосторожности. К сожалению, среди моих знакомых есть случаи смерти от пневмонии.

Какие выводы для себя сделала? Всё можно пережить, ко всему можно приспособиться. Вначале вся эта надвигающаяся эпидемия казалась страшной из-за того, что было много неопределенности, много запугивающей информации и слухов. Потом всё как-то стало проясняться, и стало легче. Просто надо быть осторожным, внимательным, беречь себя, но при этом не впадать в панику и уныние. Как говорил кто-то из мудрых: «Жизнерадостность – это не только признак здоровья, но ещё и самое действенное средство, избавляющее от болезней».

Подготовила Н.Юдина
фото автора

Коронавирус. Хроника



В Обнинске эпидемическая ситуация остается сложной

В начале недели на планерке в администрации главный государственный санитарный врач по г.Обнинску **Владимир Марков** рассказал об обстановке по коронавирусу в наукограде.

На территории города на 22 июня зарегистрировано 1266 случаев коронавирусной инфекции, выздоровело 570 человек. Марков подчеркнул, что ситуация остается сложной: за двое суток прирост составил 50 человек, из которых 44 взрослых и шесть детей. Ежедневный прирост составляет около 25-30 заболевших.

Владимир Марков отметил, что одной из причин роста выявленных случаев является увеличение количества проводимых тестов. Другая причина – это тестирование жителей Обнинска, которые

являются сотрудниками предприятий за пределами города, и у которых подтвердилось наличие вируса в ходе проведения тестов работодателем. Такие результаты фиксируют по месту регистрации.

Главный государственный санитарный врач обратился к гражданам с просьбой соблюдать все необходимые меры профилактики распространения инфекции COVID-19: придерживаться масочного режима и социальной дистанции.

Пресс-служба администрации
г.Обнинска

Из редакционной почты

Попытаемся разобраться

Уважаемая редакция!

Тревожная ситуация пока в стране сохраняется, поскольку вирусологи говорят о возможности и второй «волны» пандемии.

Особенность коронавируса SARS-CoV-2 в том, что он поражает клетки бронхиол и альвеол, где происходит газообмен, блокируя его. Вот поэтому так тяжело проходят пневмонии у больных, а у тех, кто имеет ожирение и сахарный диабет, нередок и летальный исход.

В настоящее время академик-пульманолог Чичалин при лечении COVID-19 рекомендует гелий-кислородную смесь, считая, что гелий помогает кислороду проникать в клетки.

Для тех, у кого при тестировании находят этот вирус без проявления симптомов, это означает одно: что-то мешает ему проникнуть в «зону поражения» и вызвать болезнь COVID-19.

Трудность создания вакцины в ближайшее время заключается в том, что необходимы длительные проверки и исследования. Кроме того что этот вирус постоянно мутирует, он уже отличается от исходного на несколько аминокислот.

Столь длительная самоизоляция из-за пандемии коронавируса

невольно приводит к воспоминаниям из «прежней» жизни. Так, когда в 1971 году я прибыл в Обнинск по направлению АМН СССР в ИМП, то первые несколько лет меня командировали (для помощи коллегам ЦМСЧ-8) в поликлинику «старого города» на две недели во время эпидемий гриппа и ОРВИ. Эти вирусы «гнездятся» в клетках цилиндрического эпителия трахеи, поэтому и заболевания, вызванные ими, легче протекают.

Помню, для профилактики вечером принимал кедровую настойку, за ужином – чеснок. Это помогло от инфекции – не болел. При первых признаках заболевания хорошо помогает и чай с долькой лимона, ложечкой мёда и одной столовой ложкой любого спиртного. Установка на участке была такая: для вынужденной быстрой изоляции больных с ОРВИ бюллетеней не жалеть.

Думается, неслучайно кто-то у нас населению посоветовал использовать имбирь, лимон, чеснок. Что и привело к резкому росту цен на них. Надо знать, что все эти продукты (в том числе и упо-

мянутая выше кедровая настойка) объединяет содержание в них эфирных масел.

Ещё: есть наблюдение, что у всех заболевших – низкий уровень витамина Д, а эфирные масла, обладая летучестью, имеют и антисептическое свойство. Полагаю, что эфирные масла, выходя через альвеолы в бронхиолы, могут в какой-то мере воздействовать и на коронавирус.

А у тех людей, у которых при тестировании находят вирус без признаков симптомов, очень важен тщательный сбор анамнеза – не только о перенесенных заболеваниях, но и об образе жизни, привычках (в том числе и вредных: алкоголь, курение и др.), рационе питания, диете, любимых продуктах, овощах, фруктах, специях и т. п. Здесь важно всё. Возможно, тут и проявится «ключ»: как не дать коронавирусу вызывать COVID-19.

С.Слотин
врач-терапевт высшей
квалификационной категории,
майор мед.службы запаса

Обнинск инновационный

Четвёртого июля исполняется 25 лет организации «Интеллект будущего». Мы продолжаем рассказывать о людях, которые создавали это научное, творческое и педагогическое движение.

Как «выращивать» Ньютонов

Доктор физико-математических наук **Алексей Витальевич Тихоненко** стоял у истоков создания общественной организации «Интеллект будущего» и продолжает работать по сей день. Сейчас он не только эксперт секции «Физика», но и научный редактор журнала «Академиан» и других изданий.



Совпадения в жизни иногда говорят о многом. Абитуриенты **Лев Ляшко** и **Алексей Тихоненко** поступали в вуз в одном и том же году. Лев Юрьевич поступил на физфак Московского педагогического института имени В.И. Ленина, который успешно окончил, выбрав на всю жизнь в качестве главного занятия педагогику. Алексей Витальевич отправился поступать в МГУ имени М.В. Ломоносова. Таким образом, он выбрал в качестве своего главного жизненного маршрута науку. После окончания университета Алексей Тихоненко приехал в Обнинск, где много лет преподавал в ИАТЭ, защитил кандидатскую и докторскую диссертации. Сегодня он доктор физико-математических наук.

Через много лет судьбы Ляшко и Тихоненко пересеклись – педагогика и наука оказались теми двумя китами, на которых держалось затеянное Львом Юрьевичем большое дело – научно-исследовательская деятельность учащихся и научная конференция школьников «Юность, наука, культура». Оба стояли у истоков обнинского научного общества учащихся. Когда оно переросло в детскую научно-творческую общественную организацию «Интеллект будущего», они, вместе с руководителем «Союза друзей» **Дмитрием Сергеевым** и другими обнинскими энтузиастами, в 1995 году стали учредителями этой организации. И так уже много лет работают над привлечением старшеклассников в науку. Причем Алексей Витальевич, кроме деятельности эксперта, активно участвует в издательских проектах. Он макетирует научные сборники, журналы, книги, которые издаёт Малая академия наук «Интеллект будущего». Несколько лет подряд организация издавала свой собственный журнал «ПИРАМИДА-МАХИМА», и его макет тоже делал Алексей Тихоненко. А теперь Малая академия наук выпускает свой научно-образовательный электронный журнал «Академиан», который также во многом является детищем Тихоненко. Он не только собирает и редактирует статьи, но и продумывает оформление издания.

К деятельности экспертов на конференции и шефству над старшеклассниками Алексей Тихоненко постепенно привлек почти весь дружный коллектив кафедры общей и специальной физики ИАТЭ, где работал сам. Это и заведующий кафедрой **Юрий Александрович Коровин**, и молодой перспективный ученый, доцент кафедры **Андрей Андрианов**. Все

они охотно работают со школьниками и студентами, ищущими свой путь в науку. Андрианов за активную работу с молодежью Обнинска в 2011 году номинировали на звание «Человек года».

– Впервые я принял участие в научной конференции учащихся в 1987 году. Мы тогда работали вместе с известным математиком из Обнинска, профессором **Ромеом Васильевичем Плыкиным**, с ребятами из 4-й школы, – вспоминает Алексей Витальевич. – И первые же старшеклассники, с которыми мы занимались, стали лауреатами конференции. Вскоре я уже участвовал в изготовлении малотиражной газеты конференции «Юность, наука, культура», и мы долго спорили, как именно её нужно делать.

А в 1995 году я получил премию Сороса и купил на эти деньги свой первый компьютер. Так и сложилось, что верстка и макетирование многочисленных изданий «Интеллекта будущего» стали моим делом. Несколько лет я занимался издательскими проектами нашей организации один, потом подключились и другие люди, но моя доля работы осталась по-прежнему немалой.

Лишь немногие школьники планируют стать учеными и интересуются вопросами науки. Вот с ними мы и работаем. И ребята у нас необыкновенные. Как-то ещё на одной из первых конференций уборщица СЮТа удивлялась: «Какие дети! За ними почти не приходится убирать, они не мусорят».

О сути и планах нашей организации мы много говорили в то время, когда решали, как её назвать. Название получилось длинным, но выражало самое главное – устремленность в будущее: Межрегиональная детская научная творческая общественная организация «Интеллект будущего».

Лев Юрьевич Ляшко, как и по-

ложено настоящему организатору, даже если сам чего-то не знает, то всегда сумеет привлечь тех, кто всё это знает. С ним легко взаимодействовать, может быть, поэтому эксперты на конференциях работают охотно, отмечает Алексей Тихоненко.

Одним из направлений своей научной работы – по компьютерным системам и символьной математике – он начал заниматься, обучая школьников с помощью компьютера физике и математике. Но сейчас в школе работать не получается из-за резкого снижения уровня обучения школьников.

– Вместо обучения в старших классах сейчас идет исключительно зубрежка ответов на вопросы ЕГЭ, – говорит он. – Я даже перестал вести факультативы в старших классах, потому что детям теперь совсем не до науки, им просто некогда про это думать.

Одно радует – постепенно все начинают понимать, что самым важным для страны является образование в сфере математики и физики. Сейчас многие старшеклассники стремятся изучать эти предметы. Сообщество школьников, педагогов и ученых – вот то, что мы создаём все эти годы. Это общая лаборатория, в которой мы вместе генерируем новые знания, идеи и готовим кадры для российской науки.

И ещё хотелось бы добавить – хорошо, что есть люди, которые готовы не годы, а многие десятилетия своей жизни трудиться, помогая старшеклассникам стать на путь научных изысканий. И пока они работают, есть реальные перспективы, что и сегодняшние школьники вольются в ряды молодых ученых.

Т.Рахматуллина
фото МАН «Интеллект будущего»



Вместе со всей страной

24 июня в Обнинске состоялись мероприятия в рамках общероссийских акций #ПАРАДПОБЕДИТЕЛЕЙ, #ПОБЕДНЫЙ МАРШ, #ГОЛУБЬМИРА.

Тепло жители города приветствовали заслуженную артистку России **Лидию Музалёву** во дворе на улице Заводской.

На площадке у фонтана на улице Победы вокалисты **Лидия Музалёва** и **Игорь Милюков** поздравили жителей города с праздником концертной программой, которая никого не оставила равнодушным.

В Городском парке звучала музыка Победы: **Артур Юсупов** подарил жителям города концерт, посвящённый 75-летию Победы. Также в парке прошла акция «Го-

лубь мира».

Не обошёлся этот праздничный день без выступления духового оркестра ДК ФЭИ под управлением Павла Дронова, в исполнении которого прозвучали марши Победы.

Музыка Парада Победителей в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. транслировалась из Детской школы искусств №2 и городского Клуба ветеранов.

Отдел культуры администрации г.Обнинска

Обнинск инновационный.

Семинар для калужских фармацевтов

В Агентстве инновационного развития – центре кластерного развития Калужской области прошёл онлайн-семинар по ошибкам и проблемам высокоэффективной жидкостной хроматографии (ВЭЖХ).

В нём приняли участие более 60 сотрудников фармацевтических предприятий региона. В качестве тренера выступил признанный эксперт **Илья Кейтлин**, кандидат фармацевтических наук с многолетним опытом работы в области высокоэффективной жидкостной хроматографии.

Программа мероприятия включала основы стратегии разработки метода ВЭЖХ, выбор хроматографического оборудования, а также актуальную информацию по ошибкам и проблемам, с которыми часто встречаются специалисты в своей работе.

Современная ВЭЖХ – один из самых эффективных методов разделения и анализа сложных смесей, широко применяемый в самых различных областях науки и техники. Особенно велико его значение при контроле качества, сертификации пищевой и сельскохозяйственной продукции, в медицине, фармацевтике, молекулярная биология. Поэтому тема обучения в равной степени интересна для разработчиков методик высокоэффективной жидкостной хроматографии, сотрудников химико-ана-

литических лабораторий, отделов исследований и разработок, исследовательских организаций. Участники семинара смогли не только повысить уровень квалификации, но и получить ответы профессионала на все интересующие вас вопросы.

Агентство инновационного развития проведет в этом году цикл обучающих мероприятий по программам, разработанным для различного уровня персонала фармацевтических предприятий.

Следующий онлайн-семинар «Квалификация и валидация в рамках действующих и перспективных правил GMP» состоится 29-30 июня. На двухдневном обучении будут раскрыты основные аспекты планирования и реализации работ по квалификации производственного участка, а также требованиями GMP, на которые необходимо обращать внимание на ранних этапах проектирования.

Агентство инновационного развития – центр кластерного развития Калужской области

ПОНЕДЕЛЬНИК, 29 ИЮНЯ



05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости 16+
09.55 "Модный приговор" 12+



05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" -
Калуга.



06.00 "Настроение" 16+
08.15 "ПЕРВЫЙ ЭШЕЛОН" 12+



05.10 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА"
16+
06.00 "Утро. Самое лучшее"
16+



06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.

11.00, 23.15 "БЕЛОЕ, КРАСНОЕ
И..." 12+
12.35 "Испания. Тортоса".
13.05 Academia.



06.30 "6 кадров" 16+
07.05, 04.50 "По делам несо-
вершеннолетних" 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20
"Известия" 12+



06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.30, 02.55 Мультфильм 0+



05.00 "Территория заблужде-
ний с Игорем Прокопенко" 16+



06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.

ВТОРНИК, 30 ИЮНЯ



05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Ново-
сти 16+



05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" -
Калуга.



06.00 "Настроение".
08.15 "Доктор И..." 16+



06.00, 05.45 Ералаш 0+
06.30 Мультфильм 0+



05.10 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА"
16+



06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.

СРЕДА, 1 ИЮЛЯ



06.00, 09.00, 12.00, 15.00, 18.00
Новости 16+
06.10, 09.25 "Доброе утро".



05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.15, 21.05 "Вести" -
Калуга.



05.50 "Ералаш" 0+
06.10 "Любовь в советском
кино" 12+



05.10 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА"
16+



06.30 Максим Горький "Мать".
07.05, 02.30 Мультфильм.



06.30, 06.25 "6 кадров" 16+
06.55, 04.45 "По делам несо-
вершеннолетних" 16+



05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.20
"Известия" 12+



06.00, 05.45 Ералаш 0+
06.30 Мультфильм 0+



05.00 "Самые шокирующие
гипотезы" 16+

ЧЕТВЕРГ



05.00, 09.25 "Доброе утро".
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00
Новости 16+



05.00, 09.30 "Утро России".
09.00, 14.30, 21.05 "Вести" -
Калуга.



06.00 "Настроение".
08.10 "НЕПОДДАЮЩИЕСЯ" 0+



05.10 "МОСКВА. ТРИ ВОКЗАЛА"
16+



06.30 Письма из провинции.
07.00 Легенды мирового кино.

УВАЖАЕМЫЕ ОБНИНЦЫ!

Воспользуйтесь возможностью поздравить своих родных, близких и знакомых с памятливыми событиями в их жизни. Это может быть юбилей, годовщина свадьбы (с использованием архивных фотографий) и т.д.

Не сомневайтесь: это будет для них приятным сюрпризом. И не только.

Просьба звонить заранее по телефону: **397-90-31.**

ДХШ**Детская художественная школа г.Обнинска объявляет набор учащихся на 2020-2021 учебный год**

Набор детей проводится

- В 1 класс детей **11 - 12 лет.** Обучение по предпрофессиональной программе в области изобразительного искусства «Живопись». Срок обучения 4 года. Вступительные экзамены по рисунку и живописи планируются **2 и 3 сентября** (форма проведения экзаменов и сроки могут быть скорректированы в связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой). Зачисление в 1 класс по результатам экзаменов.
- В 1 класс детей **12-15 лет.** Обучение по общеобразовательной программе в области **изобразительного искусства.**
- На подготовительные курсы детей **8-10 лет.**

Подготовительные курсы для поступления в детскую художественную школу без экзаменов.

- На подготовительные курсы детей **15-18 лет.**

Подготовка для поступления в художественные профессиональные учебные заведения.

- На курсы художественно-эстетической направленности для взрослого населения города **от 18 лет**, возраст неограничен.

Обучение по общеразвивающей программе в области изобразительного искусства.

Дополнительную информацию можно получить по телефону: **8(484) 39-9-62-28, 8(484) 39-9-62-23.**

В связи с неблагоприятной обстановкой прием документов для поступления в Детскую художественную школу осуществляется исключительно в дистанционной форме на электронную почту **document56@mail.ru**

Вся информация для поступающих, в том числе перечень необходимых документов для поступления, представлена на официальном сайте ДХШ: **https://www.dhsh-obninsk.ru/single-post/2020/05/27/Набор-учащихся-на-2020-2021-год**

ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА (ул.Энгельса, д.14)

В целях предупреждения распространения новой коронавирусной инфекции на территории г.Обнинска временно прекращена работа библиотек с читателями. Предлагаем воспользоваться следующими электронными ресурсами Обнинской централизованной библиотечной системы и ресурсами других электронных библиотек. Электронные базы данных Обнинских библиотек, <http://cbs-obninsk.ru/electronic-catalog/>, нахо-

дящиеся на сайте Обнинской ЦБС:

- электронный каталог КНИГИ Обнинской ЦБС,
- краеведение: каталог книг и статей,
- каталог книг православной библиотеки,
- каталог периодических изданий, имеющих в Центральной библиотеке,
- нотные издания,
- книги отдела иностранной литературы городской библиотеки №1.

ДШИ №1**Детская школа искусств №1 объявляет набор учащихся**

МБУ ДО «Детская школа искусств №1» г.Обнинска объявляет набор учащихся на 2020-2021 год. Обучение в школе проводится по предпрофессиональным и общеразвивающим учебным программам.

В связи со сложной эпидемиологической обстановкой, прием документов для поступления в ДШИ №1 осуществляется исключительно в дистанционной форме.

Вся информация для поступающих, в том числе перечень необходимых документов для поступления, представлена на официальном сайте ДШИ №1: **https://odshi1.ru/информация_для_поступающих/**.

Подробную информацию можно узнать по телефону: **+7 (953) 334-43-83** (секретарь - **Мурарова Александра Алексеевна**) или по адресу электронной почты: **musschool1@mail.ru**

ДШИ №2**Уважаемые жители города!**

Доводим до вашего сведения, что в связи со сложившейся эпидемиологической обстановкой в стране и переходом школы на дистанционный режим работы, приём на обучение по дополнительным предпрофессиональным и общеразвивающим программам на 2020 - 2021 учебный год в Детской школе искусств №2 г.Обнинска будет осуществляться в следующие сроки:

с 15.04.2020 по 20.08.2020 - прием заявлений;

с 20.08.2020 по 26.08.2020 - проведение индивидуального отбора поступающих (в форме прослушивания);

с 27.08.2020 по 31.08.2020 - зачисление;

с 01.09.2020 - начало учебного года;

с 15.09.2020 по 30.09.2020 - проведение дополнительного приема.

Пакет документов (заявление, копия свидетельства о рождении, копия СНИЛС ребёнка и одного родителя, копия паспорта родителя) необходимо высылать в электронном виде по адресу: **muzschool2@mail.ru** или **muzschool2obn@mail.ru** или передать через почто-

Защитите окружающих!

Прикрывайте рот и нос салфеткой, рукавом, или рукой при кашле и чихании

Выкидывайте салфетки в закрытые мусорные баки после использования

Мойте руки после кашля или чихания и при уходе за больными

РЕМОНТ НА ДОМУ

ХОЛОДИЛЬНИКОВ

АВТОМАТИЧЕСКИХ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН

8 (910) 522-01-83

вый ящик, который находится у входа в школу на ул.Энгельса, 22. Вся информация для поступающих, в том числе информация о программах, перечень необходимых для поступления документов, представлена на официальном сайте МБУ ДО «Детская школа искусств №2»: **http://odshi2.kaluga.muzkult.ru/inform**

Тел. для справок **8 (484) 58-3-80-95.**

РАБОТА

Требуются **автомойщики, продавец шаурмы, уборщица**, по адресу г.Обнинск, ул. Кабицынская 8А, **8910-913-73-54**

В ООО «Озерное» Медынского р-на Калужской обл. требуется **повар**. З/п по собеседованию. Комната в общежитии предоставляется. **8-910-911-13-20**, Владислав Валентинович.

В редакцию газеты требуется КОРРЕСПОНДЕНТ
399-08-11, 8-903-811-74-51.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продам зем. уч-к в Балабаново (СНТ «Полянка», 4-я линия, 6 сот.) - 490000 руб. Торг. **8-953-327-19-97.**

Продам 1-комн. кв-ру в Балабаново (Энергетиков, 4/10, 44/11, новостройка, БЧО, переулок) - 2000000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-комн. кв-ру в Белоусово (Калужская, 5, 5/5, 50/29/8, застекл. балкон) - 2200000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам 2-комн. кв-ру в Высокиничи - 1290000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам 1-комн. кв-ру. (Белкинская, 6, 8/14, 53/19/12, евроремонт) - 3500000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам 1-комн. кв-ру (Шацко-го, 13, 7/14, 50/20/10, отл. сост.) - 3000000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам с/о в Ермолино (Гагарина, 10, 18м2, 5/5) - 450000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам овощехранилище «Гном» (4,4 м2) - 25000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам 2-эт. дачу в СНТ «Гиппократ» (9 сот.) - 440000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. дачу в г.Обнинск, (СНТ «Протва», круглогодичное проживание, 89 м2, 4 сот., колодец, с/у в доме, 5 мин. от ост. «Промплощадка») - 1035000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. дачу в Детчино (СНТ «Сигнал-2», 5 сот., отопление) - 550000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам дачу в СНТ «Заречье» (2-эт. к. д, сайдинг, 46 м2, 4 сот., летн. водопровод, свет) **8-953-319-23-20.**

Продам зем. уч-к в СНТ «Родник» (6 сот., 2-эт. летний домик, 5 мин. пешком от остановки) - 360000 руб., торг. **8-953-319-23-20.**

Продам зем. уч-к (2,8 га, под с/х производство, две теплицы, вода, свет, газ по границе) - 900000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам зем. уч-к. (3,8 га, близ деревни Верховское) - 640000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам зем. уч-к в Белоусово (ул.Киевская, 12 сот.) - 730000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. дом (коттеджный поселок «Высоты», 2 км от Малоярославца, 180 м, 6,5 сот., газ магистральный, вода скважина, канализация септик, «заезжай и живи») - 3900000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. блочный дом в г. Белоусово (за маг. «Пятерочка», 230 м, 13 сот., газ магистральный, вода центральная + колодец, канализация автономная) - 6500000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. дерев. дом в СНТ «Аэлита» (Дроздово, 10 сот., свет, колодец, душ) - 620000 руб. **8-953-319-23-20.**

Продам 2-эт. дом с мансардой в г. Жуков (ул.Родниковая, обложен кирпичом, Собщ.=180 м2, 12 сот., все коммуникации) - 3990000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам дом (40 м, 15 сот, Жуков, ул.Советская, 69) - 850000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам гараж в ГСК «Автолюбитель» (10х3,5, подвал) - 180000 руб. **8-910-590-17-82.**

Продам гараж в ГКО «Мотор» (ул.Железнодорожная, 6х4, смотровая яма, с отделкой) - 220000 руб. **8-910-590-17-82.**

СНИМУ-СДАЮ

Сдам 1-комн. кв-ру (Ленина, 100, 4/5) - 14000 руб. + к/у. **8-953-319-23-20.**

КУПЛЮ-ПРОДАМ

ДОСТАВКА: **песок, навоз, торф, керамзит, плодородный грунт, щебень, чернозем.** **8-910-911-16-41.**

РАЗНОЕ

Заборы, установка, профлист, штакетник, сетка. Навесы. Откатные ворота. Крыши. **8-903-812-11-77.**

Мастер на все руки. Цены умеренные. **8-930-757-69-24.**

РЕМОНТ: стиральных машин, холодильников, СВЧ-печей на дому с гарантией. **399-09-09, 8-910-592-36-51.**

Телемастерская. **394-23-07.**

Ремонт холодильников и стиральных машин. **8-910-867-34-42, 396-59-14.**

Строительная компания строит дома, гаражи и др. постройки под «ключ».

Выполняет все виды кровельных работ под «ключ» с гарантией и обслуживанием в г.Обнинске и ближайших районах.

Служба собственной доставки, монтажные бригады (славяне); консультация, замер и помощь в выборе материалов бесплатно. Работаем с заключением договора.

ДОСТУПНЫЕ И ПРИЕМЛЕМЫЕ ЦЕНЫ ТОЛЬКО У НАС!

Делаем хорошую скидку пенсионерам, инвалидам и ветеранам ВОВ.

8-961-123-83-75, 8-910-523-19-95.

Обнинский Зоозащитный центр «Новый Ковчег» - это некоммерческое партнёрство, общественная организация. Существует на добровольных началах, на спонсорской помощи и на пожертвования неравнодушных людей (к счастью, они есть).

Если вы хотите помочь приюту, то:

Карта СБ: 4276822024846442

"Голодный телефон":

8-960-521-71-17 (Билайн).

Смс на номер 3443 со словом "Ковчег" и через пробел - сумма перевода.

Пункты приёма другой помощи (корма, лекарства, пелёнки для больных животных и т.п.):

- магазин «Седьмой» (отдел оптики) - пр.Ленина, 88;

- Центральная городская библиотека (юношеский абонемент) - ул.Энгельса, 14;

- салон-студия груминга "Oh! My dog!" - ул.Курчатова, 74.

Если вы хотите взять питомца из приюта, звоните:

- собаки: **8-910-519-18-57** (Светлана),

- кошки: **8-953-332-53-08** (Анна).

По общим вопросам деятельности приюта, с предложениями и идеями:

8-960-525-79-54 (Анна).

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ И ОБЪЯВЛЕНИЙ ПО АДРЕСУ: г.ОБНИНСК, ул.ЗВЕЗДНАЯ, 14. Т. 397-90-31.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции • Письма - незаканнные рукописи не рецензируются и не возвращаются • Ответственность за достоверность рекламы несет рекламодатель • Помеченные значком v материалы - на правах рекламы

Учредитель и издатель: ООО «Редакция городской газеты «Обнинск». Главный редактор **В. В. Хлыстов**

Адрес редакции и издателя: г.Обнинск, ул.Звездная, 14. E-mail: obninsk@obninsk.ru
Электронная версия газеты: <http://www.vperuod.ru/>
Секретарь, рекламный отдел: 397-90-31, с 9 до 17 час.
Без обеденного перерыва.

Газета зарегистрирована в Центральном региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства о СМИ, св. № Т-0137 от 04.08.1999 г.

Газета выходит два раза в неделю. Индекс 51740. Тираж 7100 экз.

Дата подписания в печать 25.06.2020

Отпечатано в АО «Красная Звезда», 125284, г. Москва, Хорошевское шоссе, д. 38
Заказ 2439-2020